

陕西省第三届十大杰出工人

在全党和全国各族人民深入学习认真贯彻党的十八大精神之际，陕西省第三届十大杰出工人评选揭晓。这10名优秀工人在各自的岗位上做出了优异的成绩，他们的事迹必将激励全省广大职工为实现党的十八大提出的全面深化改革的总目标、总任务，全面建成富裕陕西、和谐陕西、美丽陕西，实现中华民族伟大复兴的中国梦再创佳绩。

今年五一前夕，习近平总书记在同全国劳模代表座谈时指出：“工业强国都是技师技工的大国，我们要有很强的技术工人队伍。”这一论断，深刻揭示了国家工业化发展与技术工人队伍建设之间的内在关系，阐明了建设高技术工人队伍对走新型工业化道路的重要性。

为了表彰和宣传各行各业涌现出的杰出工人，弘扬工人阶级的伟大品格，培育打造高素质职工队伍，陕西省人民政府作出决定，每年在全省广大工人中评选表彰“陕西省十大杰出工人”，今年是开展此项工作的第3年。

今年7月，陕西省第三届十大杰出工人评选工作开展以来，全省各市、省级各行业（企业集团）劳动竞赛办公室，各级工会和广大职工，按照好中选优的原则，对全省优秀工人进行认真评议，逐级推荐上报。省劳动竞赛委员会全体会议研究确定评选人选后，经过公示并报省政府批准，产生了“陕西省第三届十大杰出工人”。

高喜喜



男，中共党员，现年39岁，西安西电开关电气有限公司司机加车间数控二组组长，高级技师。陕西省劳动模范。

他勇于钻研、勤奋好学，攻克了众多特高压产品零件的机加工难题。近年来，为了响应企业自主创新、节能降耗的号召，主动承担了500KV、800KV、1100KV发电机断路器、A型灭弧室、126KVGIS和252KVGIS缩小型及液压机构等产品核心零件的加工任务。这些零件结构囊括了细长轴、薄壁、深孔、异形，不仅尺寸公差严格，而且形位公差要求还很高，为了将零件由普通设备

开发至数控设备进行加工，他坚持利用业余时间学习钻研进口设备资料，掌握设备各项使用功能，现已能熟练利用UG软件实现三维立体建模，通过实体模型装配来分析工装的合理与否，从而大大提高工装设计的准确率和生产效率。他经常利用业余时间学习业务知识，提高自身的理论水平，钻研进口设备资料，在日本进口设备MAZAK及MORI SEIKI数控机床上下了很大的功夫，掌握了设备的全套功能，现已成功开发零件上百种。在提高自身技术水平的同时，还注重传授技艺，作为首批西安市技能带头人，经常给青工传授技艺，无私地把自己的加工经验和自创操作方法与大家分享，为公司培养青年技术人才作出了积极贡献。



张 耀

男，中共党员，现年48岁，陕西鼓风机（集团）有限公司总师办张载工作室研究员，高级技师。

他好学习、勤观察，近年来累计提出涉及企业发展、产品改进、安技环保、人文管理等创新创效方案200多条。其中已有60%以上的建议经论证后被采纳，为企业节约、创造价值超过100万元。企业为表彰他的突出业绩，特奖励他一辆小轿车。

为带动企业创新热潮，为有创新意识的员工提供试验平台，他又建议公司成立专门的研究机构，让一些有创新想法的人进

行研究试验。2009年陕鼓集团成立了以他的名字命名的“张载工作室”，并聘任他为研究员。他是第一个被企业破格授予应用技术研究员称号的工人。

张载工作室成立以来，为公司解决各类实际问题20多个，其中硝酸尾透静叶高温密封漏气问题、轴流静叶曲柄滑块DU板脱落、滑块断裂问题、二氧化氮压缩机中分面漏气问题等，都是困扰企业多年的技术难题。张载和工作室的同事们通过分析原因、潜心思考、反复试验、研究方案，终于解决了一个个问题。

他先后荣获西安市技工标兵、西安市劳动模范等荣誉，完成的《新建高炉尾气余压回收发电装置（TRT）危急遮断器转速标定试验台》，被中华全国总工会授予全国职工节能减排优秀合理化建议奖。

马新平



男，中共党员，现年54岁，中国石油宝鸡石油机械有限公司钢结构厂马新平班班长。

他结合生产实际，先后提出了上百条关于产品设计、工艺改进方面的意见和建议，有效提升了产品质量。2006年，国内首台被国家发改委及集团公司列为重点项目的9000米钻机在公司研制，他仔细研究图纸、工艺，结合平时积累的丰富经验，多次与工艺、技术人员磋商，查找以往K式井架接头端面焊后变形量大，翼、腹板容易错

台，接触间隙超差等质量问题，制定了在端面增加防变形板的方案，经过生产制造验证，被设计工艺部门采纳，带领班组人员完成了公司出口钻机井架和新产品井架的生产制作任务。2007年，出色地完成了影响重大的国家“863”项目——首套1.2万米钻机井架的生产制作任务；2008年，按时完成了7000米人工岛环轨移动钻机井架的制作任务；2011年，高质量地完成了韩国大宇项目和龙花项目钻机井架；2008年~2013年，先后完成了以苛刻著称的国外全部NDC项目的钻机井架。先后创出了公司多项第一；国内第一台钻机伸缩式井架，第一台5000米、7000米电驱动钻机井架，第一台国内首创的9000米钻机井架、1.2万米井架等。



李宛洪

男，现年45岁，陕西中烟工业有限公司延安卷烟厂卷包车间ZJ19卷接机组修理工，技师。

自1986年进入延安卷烟厂以来，他在卷接机组维修这个岗位上挥洒着青春和汗水，从一名普通工人成长为技术过硬的设备维修技术能手。为了提高产品质量和设备生产效率，降低维修成本，他对ZJ19卷接机组最后传送鼓轮堆码控制装置进行了改造，既保证了稳定性、可靠性，又简化了结构，提高了设备效率，每年可节约备件费

用15万元。经过反复试验，对控胶辊进行了改进，降低了维修调整时间和残胶消耗，解决了使用花胶辊涂胶时水松纸与胶相位偏移而造成的水松纸翘边皱纹和通风率不达标故障，目前该成果已在同机型机组推广使用。工厂联营生产换牌设备改造时，他苦心钻研、总结出了科学的设备快速改装法，在车间进行普及，这套先进操作法被厂部授予“李宛洪设备快速改装法”，成为厂部以来首次以工人名字命名的操作法。为了让更多的人更好地学习设备维修知识，他利用业余时间编写出《ZJ19操作、保养规程及维修案例》，将自己多年的成果凝聚在书里，用来指导青年员工工作，获得延安卷烟厂技术革新先进操作法活动特等奖。

宋卫东



男，汉族，中共党员，现年47岁，西北工业集团零件加工一分厂数控车班班长，高级技师。

2004年，为解决项目建设大口径高压阀门试压问题，他带领工友，经过多次试验研制出200液压试验台，提高工作效率5~8倍。随着延长石油集团公司的不断发展，集团内的炼化装置越来越多，每年的设备检修工作量越来越大。在延安石化厂设备检修中，换热器的检修所占比例最大、拆装难度最高。而在换热器的拆装检修中，换热器芯子的拆装又是换热器拆装检修的关键环节。他根据

多年检修的工作经验，带领班组成员设计新式换热器抽芯机，于2007年初研制成功以来，在历次大检修施工中发挥了重要的作用。2010年初，他对原有抽芯机进行了新的设计和技术改造，研制成功两台30吨换热器抽芯机，分别在延安石化厂、延安炼油厂、榆林炼油厂的大检修工程中进行使用，其安全性、可靠性、平稳性、易操作性和工作效率等各项参数均达到了国内领先水平，当年就为公司节约施工成本123.35万元。他和徒弟一同撰写的论文《炼化装置带压堵漏施工方法》发表在《安装》杂志2012年第10期，这项技术现已在施工中发挥了巨大的作用。多年以来，他凭借着扎实的技术功底和钉子般的钻研精神，练就了精湛的技艺，一步一个脚印地由一名普通钳工，成长为高级技师和企业“设备专业第一技术带头人”。



董建春

男，中共党员，现年51岁，航天十六所机电事业部六车间电机装调班班长，特级技师。全国“五一劳动奖章”获得者。

他一直从事惯性器件装配研制工作，曾装配过几十种型号的惯性仪表器件，广泛用于武器装备和宇航产品等国家重点型号。他作为装配班的骨干，组织、统筹、参与了液浮惯性捷联系统的核心元件的生产研制。特别是所研制生产的液浮惯性捷联系统，在“神一”到“神十”飞行中获得100%的成功率，确保了“神舟”飞船5次载人飞行的圆满

成功，在交会对接中圆满完成精确对准，其精度达到国际先进水平。他设计并制作了大量的工装、夹具。“极性检测仪”、“真空充气装置”、“防氧化技术”、“离子刻蚀磁控观察窗”等20余项技术革新成果荣获诸多殊荣。其中“磁控阀”、“真空室外控制装置”两项技术被《机械工人》杂志录用。“磁控阀”与“正、负压真空密封罐”的设计具有独创性，不仅提高了元器件检漏精度，而且填补了同一容器中正、负压都可密封的空白。设计制作了起停记录自动化，解决了研制生产中的技术难题，为推进科研生产起到了重要作用。他撰写的《动压马达装配体会点滴》《指北方位基准的引用》两篇论文获所科技论文二等奖。这些课题和成果对提高生产效率、确保产品质量起到了重要作用。

韩 敏



女，现年25岁，陕西高速集团西渭分公司华阴管理所潼关收费站收费员，中级工。

她钻研业务，积极参加各项业务培训和学习，利用业余时间认真学习领会相关的法律法规和服务标准，练就了一身过硬的本领。在全站每年度“无误操作”、“文明用语”、“微笑服务”等各项服务考核中，始终名列前茅。2011年，以征费1227.18万元成为潼关收费站征费额过千万元的能手之一。仅2012年，她个人征费

额就达2279.95万元，成为全省交通系统的收费状元。在收费工作中，她坚守着国家的收费政策和公司的服务标准。善于观察思考，精通堵漏增收的各种方法，从而确保了通行费颗粒归仓。从事收费工作以来，累计收费25万车次，连续7年1500多个工作日保持全勤，窗口服务无一例投诉。她练就了一双“火眼金睛”，当车辆驶入车道时，该车辆属于什么车型？是否正常驶入车道？有没有多轴、少轴现象？应收费用的数目是多少等，她都能在第一时间做出准确判断。她始终以灿烂的微笑，热情为司乘人员服务，赢得了千万过往司乘人员的一致好评，以自己的实际行动践行着“微笑在红亭、满意在高速”的服务理念。



王 靖

男，中共党员，现年40岁，陕西黄河集团有限公司工模具公司钳工，高级技师。

他凭借自己刻苦钻研的进取精神、丰富的专业技术知识、精湛的实践技能、吃苦耐劳的工作作风和爱厂如家的敬业精神，逐渐从一名模具新兵成为行家里手。多次被评为集团公司“优秀共产党员”、“先进工作者”。他工作以来先后参与了许多军、民品模具的攻关和多种车型模具的制造。某产品需要对变压器所用的矽钢片冲压成型，按当时的模具只能冲压进口矽钢片。他改变加工工艺，将原有的凹模改变卸料斜角，调整

刃口尺寸，将凸模按凹模无间隙配合进行修配，经过反复调整研修，终于使国产矽钢片在冲压时达到要求。给某航天研究所加工制件时，所用的是航空铝合金材料又薄又硬，延展性差。在无大型油压机的情况下，他用了两个多月时间，运用多种方法将零件加工完成，得到有关部门的通令嘉奖。在加工江铃汽车油底壳模具中，原先模具设计二次拉延成型，模具公司承接该零件生产任务后，提出一次拉延成型，减少一套模具，将国外零件国产化，这在当时国内同行业中还没有哪一家能够做到。在加工过程中，他和同事通过各种手段，对各项技术要求进行论证和试验，精心教研、调试、装配，最终加工出来。多年来，他先后主持了10余个军、民品模具技改革项目，为企业创造直接经济效益80余万元。

陈永萍



女，中共党员，现年38岁，西安铁路局西安东车辆段探伤质检员，高级技师。陕西省劳动模范，全国“五一劳动奖章”获得者。

她自1995年参加工作以来，一直从事铁路货车车辆探伤检测及检查工作，先后担任探伤工、质量检查员等职，共检测铁路货车轮对2万余条，防止各类典型故障425起，未发生过一起漏探事故，被职工们亲切地誉为列车安全的“守护

神”。该段新丰镇货车检修基地建成后，由于增添了不少新型探伤设备，她一边琢磨新设备的使用技巧，一边配合段技术部门搞好设备技术交验，对性能不过关的设备坚决不用。及时督促厂家进行解决，既维护了单位的利益，又消除了安全隐患。更换磁悬液是个难题，费时又费力。她经过对探伤机原有水泵管线改造进行分析后，提出利用原有水泵管线改造进行抽水的建议，使这一困扰工作多年的问题得以解决。通过多年的勤学苦练，她总结出超声波探伤时出现的各种难于区分波型的特点，摸索出了一套又快又准确的“三勤、三到、一坚持”探测方法，受到了各方面的好评。



王汝运

男，中共党员，现年42岁，中铁宝桥集团钢结构车间焊工，高级技师。全国劳动模范。

他刻苦钻研焊接技术，逐一掌握了手工焊、CO₂气体保护焊、氩弧焊等焊接要领，成为中铁宝桥厂以来最年轻的电焊技师。在南京二桥钢梁制造项目中，他担任“青年突击队”队长，主攻条件最艰苦、难度最大的桥钢箱梁环缝焊接。焊缝一次探伤合格率要求极为严格，但实际操作中焊缝探伤合格率总

是上不去，每条焊缝少则修理几处，多则几十处。经他仔细研究，发现是由于桥风太大，CO₂保护气体大部分被吹走，导致焊缝内夹渣和气孔。他带领工友找来废弃边角料，自制移动式简易防风棚，实现了100%探伤合格率。箱梁段环缝焊接周期也由5天一条缩短到两天，他完成的焊缝总长度达到2000多米，相当于从长江南岸到北岸。22年来，他参建了总吨位超过50万吨、累计50万延长米的十几项国家和地方重点工程。共有8项工程捧回了“全国优秀焊接工程奖”。近年来，由他组织的技工攻关小组累计完成了15项新焊接工艺的测定，为公司节约资金800多万元。